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ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές από κατολισθήσεις στην ευρύτερη περιοχή Κρυοπηγής της 

Π.Ε. Πρεβέζης» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  5165/17.04.2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Σ. Γιαννάκης, 
για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζηµιές από κατολισθήσεις που προξενήθηκαν σε φυτικό κεφάλαιο 
(ελαιόδεντρα σε έκταση 200 στρεµµάτων) στην ευρύτερη περιοχή Κρυοπηγής της 
Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Πρέβεζας, σηµειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α παρακολουθεί 
την εξέλιξη του φαινοµένου και θα προβεί στις καταγραφές των ζηµιών.   
 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι για τις εν λόγω ζηµιές έγινε αναγγελία και 
υποβάλλονται αρχικές αιτήσεις ζηµιάς εκ µέρους των παραγωγών, σύµφωνα µε τον 
Κανονισµό Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων. Στη συνέχεια, οι ζηµιές του φυτικού 
κεφαλαίου, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτούν ο Κανονισµός 
Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες Γραµµές για 
τις κρατικές ενισχύσεις στον τοµέα της γεωργίας και δασοκοµίας, θα ενταχθούν σε 
πρόγραµµα χορήγησης Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων (KOE), αρµοδιότητας 
ΠΣΕΑ, το οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στα συναρµόδια Υπουργεία και στην 
Ε.Ε. Οι αντίστοιχες ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους παραγωγούς 
µετά την έγκριση του προγράµµατος και, οπωσδήποτε, µετά την επιβεβαίωση 
αποκατάστασης - αντικατάστασης των ζηµιών.    
 
Όσον αφορά στην αποκατάσταση ζηµιών σε συλλογικά εγγειοβελτιωτικά έργα, 
σηµειώνεται ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (αρµόδια η 
∆ιεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων) µεριµνά για τη 
διερεύνηση της δυνατότητας συµµετοχής του δηµοσίου σε δαπάνες αποκατάστασης 
ζηµιών από πληµµύρες ή άλλη αιτία που συνιστά ανωτέρα βία σε συλλογικά 
εγγειοβελτιωτικά έργα δικαιοδοσίας Οργανισµών Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.), 
σύµφωνα µε τον Ν. 414/1976, κατόπιν σχετικών αιτηµάτων από τους εποπτεύοντες 
φορείς των Ο.Ε.Β., που υποβάλλονται σύµφωνα µε την αριθµ. 
3854/137946/21.12.2017 (Α∆Α: ΩΤ2Ο4653ΠΓ-ΙΨ2) εγκύκλιο. 
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Εφόσον το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (αρµόδια η ∆ιεύθυνση 
Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων) λάβει σχετικά αιτήµατα για τυχόν 
ζηµιές εξαιτίας των προαναφερθεισών κατολισθήσεων σε υποδοµές εγγειοβελτιωτικών 
έργων δικαιοδοσίας Ο.Ε.Β., αυτά θα εξεταστούν βάσει του προαναφερθέντος 
πλαισίου. 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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